



编辑 / 刘海民 2008年8月5日 星期二 TEL: 0392-2189939 E-mail: liuhaimin73@163.com

观赛指南 8月11日(星期一)

女子飞碟多向 ——老将出马

8月11日 15:00(奥运频道)直播

赛事看点:按照奥运会的规定,每个国家参加女子飞碟多向项目的只能有一个人,中国队参赛队员是湖南老将刘英姿,在国内她比拼并淘汰掉了高娥,连续参加了两届奥运会,在这个项目上一直是非常强的一个选手。刘英姿属于大器晚成型选手,她已经是一对龙凤胎的妈妈了,不过她并没有就此放弃自己的奥运梦想,在2007年塞浦路斯世锦赛她曾以资格赛第六的成绩挤进决赛,结果一路狂追夺得金牌。在不确定性非常大的射击项目中,目前世界排名第一的刘英姿具备了夺金的实力,但是单兵作战想要夺得奥运金牌,还需要靠现场发挥、心理素质、临场运气等多方面因素的决定。这个项目上女子飞碟选手也不少,包括俄罗斯、朝鲜、澳大利亚、加拿大的选手。女子飞碟多向项目同其他射击项目有所不同,它更看重于天气的影响,男女气步枪、气手枪都是室内的,天气变化没有什么影响,而飞碟不一样,飞碟在室外比赛,如果比赛当天有风,或者是下雨,因为飞碟靶是活动的,多少都会受到一些影响。还有奥运会所用的是法国的靶机,我国运动员适应时间比较长,这也是其中的一个因素。

栾菊杰: 廉颇未老

8月11日(少儿、军事、农业频道)直播女子花剑比赛

赛事看点:在女子花剑个人决赛的这一天,有一个人非常值得大家关注,这就是50岁的老将栾菊杰。栾菊杰,原中国国家击剑队队员,现加拿大国家队女子花剑总教练,此次以个人名义代表加拿大参赛。

24年前,栾菊杰曾在洛杉矶奥运会上代表中国队夺得女子花剑冠军,摘得我国历史上唯一的击剑奥运金牌。在2008年北京奥运会的女子个人花剑赛场上,她又将创造一个奇迹,以50岁的年纪与各路女剑客搏击在剑道上。

栾菊杰在加拿大的10多年间,一直从事击剑的教学工作,目前加拿大男子花剑前八名的选手中有4个是她的学生。为感谢栾菊杰对加拿大击剑项目作出的贡献,当地人特意以栾菊杰的名字命名了一项国内公开赛“栾菊杰击剑公开赛”。

女子花剑在加拿大只有两个名额,经过一年的努力,栾菊杰成绩列加拿大第一名。但从世界女子花剑的整体实力来看,栾菊杰夺牌的可能性不大。栾菊杰曾公开对记者们说过,如果在其他国家举办奥运会,她早就放弃了;虽然穿着加拿大的击剑服,但她这次是来为中国人争光的。“我都50岁了,不是为了拿名次来的,但我绝对不会故意去输掉。”

赛事看点:这是中国队的夺金点。在雅典奥运会上,中国两位神枪手朱启南和李杰曾在男子10米气步枪决赛中分别以720.7环和701.3环的成绩分别夺得冠亚军。这次出征的朱启南、曹逸飞都是金牌的有力争夺者。朱启南的决赛能力特别强,在男子气步枪的项目上也是排在前三名的位置上。他今年3月份做了阑尾炎手术,停了20天左右的训练,从5月份基本上开始恢复了训练,而且连续参加了“好运北京”的比赛以及慕尼黑

男子10米气步枪决赛 ——能否成功卫冕

8月11日 11:45(奥运频道)直播

和米兰的两届比赛,获得两个冠军,一个亚军,现在他的状态非常好。对于他来说,只要能够打出自己正常的水平,夺冠是大有希望。另一个中国选手曹逸飞,今年20岁,参加2008年北京奥运会,很出乎大家意料,他曾在南京十运会上获得步枪冠军,而且打破了世界纪录。他是一个卧射的选

手,在近几年进入清华射击班练习气枪,进步非常大。男子气步枪的项目,相对来讲高手还不算太多。这个项目主要对手是世界排名第二的罗马尼亚选手罗尔多纳姆,他在今年慕尼黑世界杯赛中击败了朱启南,他今年状态不错,而且决赛能力也很强,也是和朱启南一样主攻气枪。其他的选手如美国的埃蒙斯,他是雅典奥运会最后获得第八名的选手,在近两年的气枪表现不错,还有包括印度的两个选手,都具有冲击金牌的希望。

女子柔道 57公斤级决赛

8月11日 17:50(经济频道)直播

赛事看点:几年来在国内女子柔道57公斤级项目一枝独秀的许岩,毫无悬念地将代表中国出征奥运会。许岩从2003年开始代表国家参加各项国际赛事,但成绩平平。来自北京的许岩,最著名的一战是多哈亚运会女子柔道57公斤级决赛,迎战日本的佐藤爱子,两人刚一接触,许岩顺势压上,一个“穿腿”,电光火石间,对手应声而倒,许岩一跃而起,振臂欢呼,勇夺金牌。这一切只用了短短9秒钟,是其几年来在国际赛事中的最大亮点。虽然许岩世界大赛成绩平平,但几年来在同日本名将佐藤爱子的4次交锋中,取得了3胜1负的战绩,也证明有着不俗的实力,急需解决的是其临场比赛中发挥不够稳定、勇气战术欠缺的毛病,这是取得好成绩的保证。此项目国外强手如云,三获世锦赛金牌的朝鲜名将桂顺姬是最具夺金实力的竞争者。法国名将哈雷尔·巴巴拉、西班牙名将伊萨贝尔·费尔南德斯、德国新秀巴·塔朗古、意大利老将朱莉娅·昆塔瓦莱、古巴老将尤里斯雷蒂·卢贝迪、日本名将佐藤爱子、荷兰老将德波拉·格拉文斯汀也都被视为争夺金牌的有力竞争者。



男子跳水双人10米台——“月亮组合”能否高台称雄

8月11日 14:20(综合频道)直播

赛事看点:如果没有意外的话,被称作“月亮组合”的林跃和火亮将成为夺冠热门人选。他们俩是目前在男子双人十米台这个项目上最强的组合,他俩配对已经快两年的时间了,在配合上应该没有什么问题,动作的同步性和落水的处理都很出色,在奥运选拔和其他大赛上这对组合基本上都取得冠军,成绩基本稳定。林跃出自清华跳水队,后加盟北京队。13岁入选国家队,15岁代表中国

队参加世锦赛,已经成为田亮、胡佳之后又一位男子跳台新星。林跃也是“梦之队”重点培养的运动员。在这几年,不论是从他的成绩、成长过程和经历来看都是很不错的,但由于前一阶段冬训时候有伤,再加上发育的高峰期,几个因素综合在一起,使他整体状态发生了变化,能力上稍微有一点儿欠缺,导致了技术上也出现了一些问题,比如说在今年4月的世界杯系列赛墨西哥战和5月的国际泳联跳

水大奖赛加拿大站连续失利。从训练力量和生理生化指标测试上来看,林跃的现状应该说有一定好转。身高只有1.5米多一点儿的火亮,直到2005年的十运会才被大家认识。当时,他和跳台王子田亮在男子单人十米跳台同台竞技,最终获得了一块宝贵的铜牌。在十运会之后,火亮第二次进入国家队,并逐渐在十米跳台上站稳了脚跟。因为名字里有个“亮”,因此火亮被亲切地唤作“小田亮”。

中美女篮 遭遇战

8月11日 19:45(经济频道)直播

赛事看点:8月11日晚上8点,中国女篮将迎来小组赛上最强劲的对手——美国队。面对以36岁老将莱斯利领衔的美国队,中国女篮主要就是放松心情,不要失分过多。提起莱斯利,大家应该不会陌生,今年也是她第4次代表国家队征战奥运会,对于她来说,她希望用4枚金牌完美地来结束她的奥运生涯。这次美国队除了莱斯利以外,又召回三十三岁的老将史密斯、汤普森、米尔顿。同时还给卡皮·邦德斯特、西尔维亚·福尔斯留了首次参加奥运会的位置。值得一提的是在今年4月,中国女篮在“好运北京”女篮邀请赛上以84:81击败了美国队,夺得了此次邀请赛的冠军。也是中国队首次在国际比赛中击败美国队。虽说当时的美国队是支青年军,但是老将莱斯利经历了那场失利。在奥运会上,美国队会因为上次的比赛面对中国队时更加谨慎。但是中国女篮的心态会因为“好运北京”的胜利而更为放松。尽量少的失分对于中国队较为有利。因为面对相同胜率的球队时,会以小分来算,失分少的球队排名靠前。

(节目如有变化请以当天播出为准)

女子举重58公斤级 男子举重62公斤级

8月11日 15:45(奥运频道)直播女子举重58公斤级;8月11日 18:50(奥运频道)直播男子举重62公斤级

赛事看点:2000年,女子举重首次进入悉尼奥运会。遗憾的是,中国未选择参加悉尼奥运会女举58公斤级比赛,陈艳青随之失去了在奥运会上展示自己的机会。

为此,悉尼奥运会后她选择了退役。2004年,陈艳青复出参赛,并实现了进军奥运会的梦想。雅典奥运会,中国在女举48公斤级出师不利。陈艳青在58公斤级比赛中不负众望,打开了中国女举该届奥运会的夺金之门。2005年十运会夺冠后,当时已经26岁的陈艳青再次离开了举重赛场。第二年她再次复出,并且将目标直指北京奥运会金牌。在这一级别上,陈艳青具备超强的实力,可以说,如果不出现意外,她夺冠的概率将是百分之百。此外,苏州体育局副局长的职位也让她成为“官”最大的女子

举重选手。

参加男子62公斤级别的张湘祥成名甚早,悉尼奥运会上,他就获得了56公斤级的季军。不过随后的很长一段时间里,张湘祥备受伤病的困扰,在一次打封闭的过程中,因为操作失误,针被打入脊椎内,差点危及生命,导致他很长时间都没有进行系统的训练,比赛也很少。在陈文斌教

练接手他的训练之后,他从56公斤级升级到了62公斤级。

在今年4月的全锦赛上,沉寂多年的张湘祥发挥十分出色,一举夺得62公斤级抓举挺举和总成绩三枚金牌。目前张湘祥的状态不错,320公斤的总成绩让他在奥运赛场上能够保持足够的信心应对各路的挑战者。

